

接到群众反映,记者调查后配合环保部门现场检查

黑作坊熏苦一村人,关停!



近日,历城区仲宫镇付家庄村民反映,村南侧有一作坊,排出的污水直接倒进农田,而且有难闻的酸臭味。作坊是晚上干活,黑烟滚滚,影响周围居民生活。记者协同历城环保局检查发现,该作坊无证生产油漆原材料,没有环保手续。环保部门予以关停处理,还居民一个干净环境。

本报见习记者 李师胜
 实习生 范巧巧 韩少勋

黑作坊藏麦田里 周围香椿被熏黑

“白天没动静,每天晚上6点半左右开始运营,冒出来的黑烟随风飘,被南风刮到北面的村里,整村的人都被熏得难受。”20日,历城区仲宫镇付家庄一村民反映,付家庄村南侧的麦田中有一黑作坊,严重影响了一村人的生活环境,而且排放的酸臭污水污染了农田。

随后,记者来到被农田包围着的小作坊。红砖围成的小院子极为简陋,朝北的白色铁皮院门紧锁。院子中间靠南的位置有3个大约5平方米的水泥制池子,池子中满是黑黄色的液体,不时散发出异味。

与池子相连的则是一台水泵,管子连接着池子与院子南侧一个用支架搭起的棚子,彩钢的棚盖与绿色的篷布之间有一段空隙已经被熏黑。从棚屋东侧的一缝隙中可以看到,里面有很多布满黑色油污的瓶罐,而且整个棚子内部都已经被熏黑。

院子四周种满了香椿树,靠近东墙的香椿树都被熏成了黑色,北侧的香椿树有的已经死亡。

院子中间停着一辆三轮车,上面载着一个满是油污的水罐。“这就是那个用来倾倒污水的三轮车。作坊是附近别村村民租用付家庄的,污水以前倒在别处,后来那边的村民不让倒,就倒在



黑作坊里满是油污的生产设备。 见习记者 李师胜 摄

了我们田地的沟渠中,酸臭味很浓。”付家庄村民说。

记者在北侧麦田的一沟渠中发现了作坊倾倒的液体,酸臭气散发得很远。将一块石块扔进去,从水底泛起了不少白沫。有村民用矿泉水瓶取了一瓶水样,可以看到污水呈黄褐色,一段时间之后瓶底出现一层黑色沉淀物。

没有任何经营手续 环保部门责令拆除

记者将此线索反映给环保部门,并协同历城区环保局、仲宫镇泉源办事处、付家庄村委会有关人员来到该作坊。多方协调后该作坊负责人刘某到达现场,让工作人员进入作坊调查。

“生产油漆需要一种叫脂肪酸的原材料,我的厂子生产的就是脂肪酸的半成品。”作坊的负责人刘某辩称,自己经营时间不长,产品的原料是一些榨油厂剩下的大豆、玉米油渣等。

但是对于谁是油渣的供应方,刘某表示自己也不清楚,是贩子拉来原料,也是贩子拉走成品。该负责人也承认自己并没有办理任何经营证件,是夫妻两人经营。但是据付家庄村民介绍,作坊经营时有三四个工作人员。

经查看询问后,历城区环保局环保三所所长张宝军表示,该作坊没有在审批大厅办理环保审批手续,是无证经营,而且对周围的环境造成了污染,予以关停并责令其拆除生产设备。



东墙周围的香椿已被熏黑。 见习记者 李师胜 摄

受害村民: 作坊旁边核桃树减产大半

作坊的东侧是付家庄村民张书水的农田,里面种植着核桃树和松树苗。张书水指着田里的树苗高声说,“前些日子他们向地里倒了一些酸臭的渣滓,结果很多松树苗死了。靠近这个厂子的核桃树根本不长,同一年种植的核桃树,离着厂子越远长得越好。”张书水还用手指了拍核桃树的树干,给记者展示。

记着看到,靠近作坊东墙的一些松树苗已经干枯死亡,靠近作坊的核桃树只有手腕粗细,远处的核桃树则已经有了碗口粗。

“不但核桃树不长个,而且核桃没熟就开始掉,得损失好几百斤核桃,一斤核桃就得18块钱呢!”张书水比划了一下,表示落地的核桃极小。

“年前给了6000元的赔偿,而且过年过节都会给我送点东西,可是再给我我也不愿意,浓烟熏得核桃减产大半,地污染了以后就再也不能种了。”张书水愤慨地说,自己就住在作坊南侧,“晚上睡觉都不敢开窗,不但熏得人睡不着觉,而且屋里还会落一层灰,现在政府部门对环境问题都很重视,希望有关部门赶紧关停这个作坊。”

据一位程姓村民介绍,去年夏天有一次下大雨,结果作坊中的污水溢出,流到了周围的农田中,田中所种植的绿化树苗死了一大片,作坊负责人赔了钱才了事。“作坊中的污水毒性很大,而全村人喝水的水井就离作坊不到100米。”



这些事情 有答复了

1 绿景尚品小区 今年办完房产证

孙女士来电反映:2011年在历下区利农庄路8号绿景尚品小区购买的房子,开发商为济南东兴置业有限责任公司,房产证一直未办理,什么时候可以办房产证?

市城乡建设委回复:绿景尚品小区现正在积极办理综合验收,待综合验收通过后,即可办理房产证,开发企业预计今年就可以办完。

2 腊山热源厂 已完成规划

朱女士来电咨询:腊山热源厂什么时候开工建设?

济南热电有限公司回复:腊山热源厂筹建项目的环评、立项、规划工作已全部完成。目前正在进行土地征收工作。

3 黄河坝内开荒 不享受粮食直补

姚先生来电反映:历下区姚家办事处姚家村西边黄河坝内的有块荒地,有人开荒后种植了小麦,这样是否有小麦补贴?

市农业局回复:在黄河坝内开荒种植小麦,属于违规占用公益用地,按照鲁农种植字[2013]14号文件规定,不能享受国家粮食直补。

4 特殊考生听力考试 5月可知有关政策

滕女士来电咨询:孩子上初三,属于听力残疾儿童,请问中考时对于此类儿童,英语听力和体育是否有免试政策?

市教育局基础教育处回复:根据中考相关政策,对于特殊考生参加英语听力的有关要求,大约在5月份下发。家长可按照要求,准备好相关证明材料,逐级上报有关教育部门即可。

本报记者 刘雅菲 整理



山东新闻大厦5A智能化写字楼 全面整层出租

黄金地段

地处济南市繁华的金融商贸中心,南依千佛山,北揽大明湖,西临泉城广场和趵突泉,置身高铁、航空与汽运交通网络中央,交通便利。

配套完善

金融、商务、酒店、购物、休闲一站式服务,提供高端专业的物业管理、服务,以及环境整洁、菜品丰富、口碑最佳的员工餐厅。

文化浓厚

由大众报业集团投资兴建,文化气息浓厚,每天都是新的,为您事业的发展增添羽翼。

停车便捷

地上广场、地下三层立体停车场充分满足泊车需求。

抢租热线: 0531-899 36218/36112

地址: 山东·济南泺源大街6号